

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:

a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és Wächter-féle hírlapárudákban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 fillér.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A megnyitott országgyűlés.

Brassó, nov. 4.

(X.) A trónbeszédből meggyőződhetik mindenki, hogy számos megoldási kérdés vár az országgyűlésre és általában nagy munkásságot kell kifejtteni az országgyűlésnek, ha törvényhozói működésének eleget akar tenni.

Nagy előny az országra nézve, hogy a szabadelvűpárt nagytöbbségben van és így biztosítva lesz a törvényhozó testület akadály nélküli dolgozhatása. Ha látni fogják az ellenzéki pártok, a szabadelvűpárt tömör egységét, felhagynak a kormánybuktató kísérletezéssel, és e helyett ők is kiveszik a maguk részét a komoly munkában.

Nem közjogi kérdések feszegetésére van szüksége az országnak, hanem a sok megoldásra váró kérdések elintézésére! . . . A közjogi kérdéseket elintéztük 1867-ben, bevált a Deák nagy műve, erről majdnem 35 év tanuskodik.

A dualizmus keretében haladhat az ország, fejlődhetik a nemzet, szükségtelen az örökös közjogi téren mozogni

a függetlenségi pártnak. Ezzel nem a nemzetnek tesznek szolgálatot, hanem ellenkezőleg akadályozzák a törvényhozó testület munkálódhatását.

Vonja le a függetlenpárt a konzekvenciát a választásokból, mely minden tisztasága mellett is nagy kisebbségben hagyta a pártot, és akaszsa ideiglenesen szegre a közjogi szablyát, lépjen az egész párt a reformok terére. Itt küzdjenek nemes harcra a kormány s pártjával, ne a közjogi téren kalandozzanak.

A néppárt is dobja sutba a reversális dogmát, nyugodjék bele a megmásíthatlan ténybe, miszerint ultramontanizmusnak nincs jövője a szabad magyar földön. Ha ezen tudatra végre rájönnek a rájuk nézve kudarczal végződő választás után, akkor hivatásukat folytathatják másként, a kritikát, ellenőrzést tartva fenn a maguk számára.

Ellenzéknek a valódi parlamenti államban ugyis kell lenni, hát teljesítsék hivatásukat, csak kerékkötők ne legyenek, mert akkor félreértik ellenzéki hivatásukat.

Nagygyá kell tenni Magyarországot, ez lebegjen a pártok szeme előtt! . . . A mi népünkben, a mi országunkban megvannak a fejlődésnek, a virágzásnak kellékei, hogy ha honfiszerezettel, ha egyetértéssel működünk és dolgozunk vállalva s következetesen és dolgoznak egymást követő nemzedékek és egyik épít a másiknak és nem azt nézzük, hogy fogunk mi aratni, hanem azt nézzük, hogy vessünk; nem azt nézzük, hogy fogunk-e mi a gyümölcsfa terméséből enni, hanem azt, hogy gyümölcsfát ültessünk, és előre dolgozzunk késő nemzedékeknek, akkor ez az ország oly nagy, oly hatalmas, oly virágzó lesz, mint a melyet csak álmodhatunk.

Abban a reményben, hogy a pártok is imigy lelkesednek a jövő modern Magyarország kiépítési törekvésben, — üdvözli ma mindenki az új országgyűlést, melylyel a reformok korszaka fog megnyilni.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Budapesti levél.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Mi lenne mostanság érdekesebb téma a politikánál? Megnyilt az új parlament s aki ismerte, hogyan festett a régi, annak most ugyancsak bőséges alkalma van arra, hogy új és érdekes megfigyeléseket tegyen. A parlament színvonalát természetesen a régi tagjai teremtik meg, s hogy az új tagok hozzá fognak járulni a színvonal emeléséhez, abban sokan kétkednek.

Mert hajh! nemcsak a szerencse vak, hanem gyakran a mélyen tisztelt választó polgárság is. Sok-sok a teljesen jelentéktelen, szürke, hétköznapi ember az új képviselők között. Fővárosi és vidéki fiskális, szolgabíró és középbirtokos a legtöbbször. De hisz nem az a baj, hogy nem

nagyon gazdagok. A magyar országos képviselőség nem kíván pazar és előkelő életmódot, aki okos számítással s megfelelő igénytelenséggel él, az családostól nem költ többet a képviselői tiszteletdíjánál, amely nem rug többre, 3200 forintnál. A bökkenő az kérem, hogy az új képviselők tulnyomó százaléka még nem igen adta bizonyosságát annak, hogy törvényhozónak született. Soha nem hallottuk hírüket itt Budapesten, odahaza is csak szűk családi vagy esetleg klikk-körökben volt ismert a nevök, egyszerre csak megjelennek a Sándor-utcai nagy házban és leülnek a Deák Ferencz, Irányi Dániel helyére.

Tisza Kálmán! Ő kibukott. Nincs jussa helyet foglalni abban a teremben, ahol másfél évtizeden keresztül ő volt a teljhatalmu ur és úgy lesték a szavát, mint valami megnyilatkozást. A barna Barabás Béla eselekedetében van valami herosztrateszi. És ha Tisza Kálmán nem fogadna el többé mandátumot, ha a nagyváradi bukás megérlette benne azta meg-

győződést, hogy az ő ideje már lejárt, akkor Barabás Béla neve belekerül a történelembe. Ő adta meg a kegyelemdőfést annak a nagy magyar politikusnak, akit annyian szerettek, de még többen gyűlöltek. Ő, Barabás — és a nagyváradi trafikuskok. Dohányjüvedék az alkotmány történetében: egészen megfelelő operett cím. Ajánljuk a Turka Szinpad figyelmébe.

Új színművészeti fogalom a „Turka Szinpad“ — nem egészen megfelelő visszaadása a német „Überbrett“ értelmének. Überbrettl Németország s legkiváltképpen Berlinben és Münchenben virágzik. Az Überbrettl összesítése az éneklő, beszélő, szavaló és író művészeteknek, valamint az ujságíró mesterségnek. Két főtörvénye van: aktuálitás és szellemesség és egy főkelléke: publikum, amely érteni és élvezni tudja a szellemi pikantériákat. Budapesten megvannak ezek a törvények és kellékek s ha az írók és művészek, akik a magyar Überbrettl megteremtésén fáradoznak, lankadatlan erőlyel törek-

Iskola-felavatás.

Brassó, nov. 4

A brassói róm. kath. főgymnásium új épületének felszentelése tegnap ment végbe diszes ünnepségek közepette, nagy és előkelő közönség részvétele mellett. Nagyban emelte az ünnepély fényét az a körülmény, hogy a felszentelést gr. Majláth Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. püspök végezte, továbbá az, hogy az erdélyi róm. kath. status középiskolaiban működő tanárok ez idei kongresszusukat városunkban tartották.

Az ünnepélyt tegnap reggel 7 órakor szentmise nyitotta meg, amelyet gr. Majláth Gusztáv Károly, erdélyi püspök tartott s a mely alkalommal a főgymnásiumi ifjuság szent áldozáshoz járult.

Délelőtt 9 órakor újból szentmise volt, s annak végeztével Albert Ferencz főgymnásiumi hittanár szentbeszédet tartott. Körülbelül 1/2 11 órakor indult meg az egyházi körmenet a templomból a gymnásium új épületéhez, hogy a megáldás funkciója elvégeztessék.

Miután Majláth püspök megáldotta az új épületet, mintegy 1/2 12 óra után kezdetét vette a főgymnásiumi tornateremben a szent-Imre ünnepély. A szépen földiszított tornatermet és annak erkélyét zsufolásig megtöltötte a közönség. A vallás- és közoktatásügyi minisztert vármegyénk főispánja gr. Lázár István képviselte. Képviselve volt továbbá a vármegye, a város, a kir. törvényszék, több tanintézet stb.

Az ünnepélyt a főgymn. ifjuságának vegyeskara nyitotta meg, Orlando di Lasso „Hymnus Szent Imréhez“ című dalával.

A szépen előadott dal után gr. Majláth Gusztáv Károly püspök üdvözölte a megjelent közönséget, mire Bán di Vazul főgymnásiumi igazgató tartott egy fenkölt szellemű alkalmi beszédet, markans vonásokkal esetelve a főgymnásium

szenek ezéljük megvalósítása felé, a Tarka Szinpad s majdan a Tarka Szinpadok virágozni fognak.

A Tarka Szinpad Waldmann (azelőtt Somossy) orfeumában fogja tartani előadásait, minden nap féltizenegy órától fél egy óráig. Ez idő alatt szünetel a vendéglői kiszolgálás, csak ezzel a feltétellel engedte meg a színészegyesület, hogy tagjai a Tarka Szinpadon felléphessenek. Nyelve természetesen magyar. Az előadás apró operettek, monológokból, kis szindarabokból, bohózatokból és versek szavalásából fog állani. A német Überbrettelnek egyik fő vonzó ereje, hogy szellemes írók esténként szabad előadást, illetve szabad fecsegést tartanak az aznapi eseményekről. Témáikat az esti lapokból veszik. Hogy a magyar Überbrettl is megtudja teremteni ezt a fényes programszámot, az attól függ, hogy akadnak-e Budapesten jó írók, akik egy félóráig szellemesen tudnak eszegegni néhány száz főnyi közönség előtt.

(Vége köv.)

történetét, az új épület létrejöttét, felsorolva mindazoknak neveit, akik közremunkáltak abban, hogy e szép és díszes épület megalkottatott.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után gr. Lázár István főispán, a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselője, intézett hatásos beszédet a közönséghez, a tanuló ifjusághoz és a tanári karhoz.

Miután a főgymnásiumi ifjuság zene-kara eljátszotta a kellő precizitással Jaschik Gyula főgymn. énektanár „Nyitány“-át, Czipezer Gyula VIII. oszt. tanuló szépen kidolgozott és ügyesen előadott beszédben méltatta szent Imre emlékezetét. Az ifjuság vegyeskara énekelte el ezután az „Ünnepi dal“-t, melynek szövegét Szemlér Ferencz főgymnásiumi tanár, dallamát Jaschik Gyula írta.

Az ünnepi műsor 6. pontját Szemlér Ferencz főgymn. tanár „Ünnepi óda“ című szép költeményének a szavalata képezte, a melyet Zakariás Jenő VI. o. t. adott elő kellő felfogással és értelemmel. A közönség úgy az ügyes szavalót, valamint a szerzőt is, hatalmas éljenzéssel és tapsal honorálta. Szemlér Ferencz „Ünnepi óda“ című költeményét közelebből közöljük.

Most a főgymnásiumi ifjusági zene-karnak magyar dalokat kellett volna eljátszania, de tekintettel az idő előrehaladottságára, ez a pont elmaradt.

Egy kis fiu, Orosz Vilmos II. o. tanuló lépett ezután az emelvényre és elszavalta Bán Aladár „A magyar nemzetért“ című költeményét. A tüzzel és hévvel előadott szavalatért a kis diákot tapsal jutalmazta meg a közönség.

Miután a főgymnásiumi ifjuság vegyeskara előadta Thein Károly „Dalünnepen“ című dalát, Majláth püspök beszédével az ünnepély véget ért s a közönség 1/2 2 órakor a „Szózat“ eléneklésével oszlott szét.

Közvetlen a szent Imre ünnep után vette kezdetét az Európa szálloda nagytermében a társas-ebéd, a melyen mintegy 200 személy vett részt.

A társas ebéd folyama alatt számtalan felköszöntő hangzott el s az ezek közötti időt a katonazenekar játéka töltötte be.

Az ünnepi sorrenden kívül, mintegy meglepetésül, este 7 órakor lampionos menettel egybekötött serenadot rendezett a tanuló ifjuság Majláth püspöknek.

Miután azonban a püspök az egész napi tevékenység miatt kimerült, nem jelenhetett meg a tisztelgő ifjuság előtt s helyette Pál István kanonok fogadta azok s a tanárikar hódolatát, amelyet ékes szavakban Grünhut József főgymnásiumi tanár tolmácsolt. A serenad műsorának többi pontjait az ifjusági vegyeskar éneke és a katonazenekar játéka képezte. A fényes látványt nyújtó serenadot nagy számú közönség hallgatta végig.

Ezzel befejeződött az iskolafelavatás szép és lélekemelő ünnepélye.

Gazetáskodás.

Brassó, nov. 4.

„A sok feladat között, melyekről a trónbeszéd beszél, hasztalan kerestük, hogy egyet megtaláljunk, a mely, ugy

tetszik nekünk, hogy a legfőbb. Egyetlen szóval sem érinti ama fontos kérdést, hogy az elégedetlenséget megszüntesse, megjavítsa, az az a nem magyar népek elégedetlenségét ebben az államban, az elnyomás és végtelen jogtalanság ügyét, miket egy ellenséges rendszertől és természetesen szabadfejlődésükben szenvedniök kell, megszüntesse.

A korona tanácsosai azonban ezt fogják mondani: Quod non est in actis, non est in mundo. Azok az elégedetlenségek nincsenek az okmányokban és ha lennének is, nincs a ki eredménynyel sürgetné azok megjavítását, mert a nem magyar népek nemzeti képviselője az országgyűlésen meg van semmisítve. Eddig a Gazeta, kiről ellehet mondani: Ha felveszem sir, ha leteszem is sir, mi az? Hát Gazeta az ő neve.

A választások folyama alatt folytonosan a paszivitás mellett sirdogált, most meg a választás után azért sirdogál, hogy a nem magyar népek nincsenek(?) az országgyűlésen képviselve. Hát a szászok?

Ez azonban még nem minden. Sokkal nagyobb talán ennél is az a sok magyarosító egyesület, legközelebb a híres erdélyi közművelődési egyesület az Emke, melynek megalapítására Tisza Kálmán adta volt(?) a jelt. Mit csinálnak ezek a közművelődési egyesületek? Egy idő óta kezdenek lemondani nagyszerű terveikről.

Milyen szép, hogy a Gazeta ma már nem fél annyira a magyarosító egyesületektől, hogy nem fojthatja el lelki örömét a felett, hogy Verseczen a magyarosító egyesület pusztulóban(?) van. Annál örvedetesebb, hogy virágozik az „Asotia'iunea“, a melyben felmerült közelebből az is, hogy a romaiaknak ezelőtt 18 századdal Dacia-ba történt letelepedését megünnepeljék. A mostani románok Hunfalvi szerint a Trajan legióinak egyenes utódai s így nekik meg kell a romaiaknak Dacia-ba történt letelepedését ünnepelni. Az indítványt kiadták a történelmi szakosztálynak. Okosabb lenne ezen indítványt a bukaresti román akadémiához átküldeni, s így az Asotia'iuneat az idétlen politikától megkímélni.

HIREK.

Brassó, nov. 4.

— **Személyi hír.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi római katolikus püspök ma délután városunkból Budapestre utazott, hogy résztvegyen a katolikus nagygyűlésen.

— **A városi központi választmány újráválasztása** a szerdai városi közgyűlés napirendjére ki van tűzve. A központi választmány 3 évre titkos szavazás útján választandó és 16 tagból áll. — A 16 tag közül eddig csak 2 volt magyar. Jogos és méltányos igénye a magyarságnak, hogy a központi választmány tagjai közül legalább 5 magyar legyen, mert ez felel meg a magyar választók számarányának és mert e választásnál a választók számaránya lehet csak az igazságos alap, mert a központi választmány tagjait a városi képviselőtestület választja ugyan, de annak tagja lehet minden választó; tehát a választók köréből választja. És még egy

jogos követelése van a magyarságnak, az, hogy azok választassanak be a magyarság részéről a központi választmányba, a kiket a magyarság jelöl ki, és nem azok a kiket a szászok jelölnek erre. Hisz ez a parlamenti és egyedül helyes gyakorlat mindenütt. — És ugylátszik a szász képviselő urak is ezt tartják helyesnek, mert panaszkodnak, hogy 11 szász képviselő közül — pedig a 413 képviselő között parlamenti pártot sem képeznek, — egy sem választatik be a bizottságokba. — Talán ők is jogosnak fogják most találni, hogy legalább 800 magyar választó (összesen 2500 választó közül) képviselőre a közel egyharmadnak megfelelő szám (16-ból 5) választassék be a központi választmányba. — Csak akkor nyugszik meg a magyarság, és hisz abban, hogy jövőre a központi választmány és főleg az ebből kikerülő összeíró küldöttség az eddigi hibákat el nem követi.

— **Az EKE brassóvármegyei osztálya** f. hó 2-án tartotta rendes választmányi ülését, a melyen gr. Lázár István vármegyénk főispánja is részt vett. — A választmány elhatározta, hogy november hó 17-én vasárnap délután kirándulást rendez a botfalusi cukorgyár megtekintésére. A részletek akkor állapíttatnak meg, ha a gyár igazgatóságától a kért engedély megérkezik. — Elhatározta a választmány azt is, hogy a tél folyamán a rendes havi választmányi üléseket felolvasó estékkel köti össze, melyre az EKE. összes tagjai családjaikkal együtt meghívattak.

— **A holnapi estély.** A brassói róm. kath. nőegyesület holnapi estélye az idej mulatságok legsikerültebb és legszebb bevezetője lesz. A buzgó rendezőség mindent elkövet, hogy a szerfölött érdekes műsor minden egyes száma a lehető legjobban sikerüljön. Az estély kimagasló és vonzó részlete az élőképek lesznek, Árpád házi szent Erzsébet életéből. Amint már többször említettük, az élőképekhez prólogot Szemlér Ferencz főgymnásiumi tanár irt. Lapunk múlt szombati számában bemutattunk két részletet a prólogból, u. m. „Szent Erzsébet a templomban”, és „A rózsacsoda” címűekhez szólót. Az alábbiakban közöljük a IV. és VI. képhez irrtakat. (Szent Erzsébet bucsuja Lajostól. Szent Erzsébet megdicsőülése)

Fel, fel a Szentföldre a Kereszt jegyében...
Erzsébet férje is a hadakkal mégyen.
Kiséri az urát három napon által,
Csak aztán bucsuzik fájó zokogással
S mialatt szeméből hullatja a könnyet,
Bánata az Urnak akaratján könnyed.
Érzi bár, e pereznek nagy leszen az ára:
Az özvegyi fátyolt készíti számára,
Az özvegyi fátyolt, szive hegyes törét,
Vesztett boldogsága nehéz szemfedőjét...

A ki életében az Urat követte,
Holta után Isten megdicsőítette:
Eszegő imával sirja körül járva
Gyógyulást, vigaszt nyert szegény, beteg,
[árva...]

S azóta Marburgnak fényes templomába
Ezrével öznlik hívők sokasága
S ima kél az ajkon, áhitatos ének...
Hű magyar szivből is felzokog az ének:
Magyar Szent Erzsébet, Árpád tiszta vére!
Nézz le — kérünk — áldva Árpád nem-
[zetére!]

— **Reformációtól emlékünnepe.** A brassói ev. ref. templomban tegnap d. e. ünnepelték meg a reformáció emlékét. Az emlékünnepe két részből állott: I. Istentisztelet és II. Ifjusági ünnepély. Az első rész műsorát képezte: 1. Te benned bízunk... XC. Zsoltár, énekelte a gyülekezet. 2. CLXXIV. Dicséret. Énekelte a gyülekezet. 3. Ima. 4. Im. ma az egészség. Gebhardt-tól, Saja Viktor karnagy vezetése alatt énekelte az ifjusági vegyeskar. 5. Egyházi beszédet mondott: Péchy Árpád lelkész. 6. Largo Händeltől, orgonakisérettel előadta az ifjusági zenekar. Az istentisztelet után, a középiskolai református ifjuság tartott alkalmi ünnepélyt az alábbi műsorról; 1. Ima. Tartotta: Sándor Lajos II. kereskedelmi iskolai tanuló. 2. Ki az?... Rooth G. F. Énekelte az ifjusági vegyeskar. 3. Hungária, szavaltat. Előadták: Gyűjtő Géza VII. o., Sándor Lajos II. keresk. isk., Márk Károly II. keresk. isk., Szabó Endre VII. o., Bodor József II. keresk. isk. és Pál János I. k. i. tanulók. 4. Kövesd a Jézust... Rooth G. F.-től. Énekelte az ifjusági vegyeskar. 5. A reformatio emléke. Szavaltat. Baka Géza VIII. o. 6. Erős várunk az Ur Isten, orgonakisérettel mellett előadta az ifjusági zenekar. 7. Jutalomkönyvek kiosztása. 8. Hymnus, énekelte a gyülekezet.

— **A hadsereg köréből.** Ő császári és apostoli királyi Felsője kinevezte a gyalogságnál első osztályu századosokká a következő 2. oszt. századosokat: Althoff Tivadart, az 50. sz. gy. e-dnél; Welck Viktort, a 2. sz. Bohdanovics Emilt, a 2. sz. gy. e-dnél második osztályu századosokká a következő főhadnagyokat: Kellner Emilt, a 101. sz. gy. e-dnél a 2. sz. gy. e-dhez; Kirschinger Jánost, a 26. sz. gy. e-dnél, a 2. sz. gy. e-dhez; főhadnagyká a következő hadnagyokat: Reiss Arthurt, az 50. sz. Timkó Györgyöt, a 2. sz. Weisinger Ferenczet, a 2. sz., Neustifter Rikárdot, az 50. sz. Kröner Albertet az 50. sz. gy. e-dnél; hadnagyká a következő hadapród-tiszthelyetteseket: Gottschlig Gusztávot, a 2. sz., Aichinger Ármint, a 2. sz., Szlabey Imrét, az 50. sz. Bayer Lajost, a 2. sz. Bodola Lajost, az 50. sz. gy. e-dnél, a 32. sz. gy. e-dhez; szentandrászi Szentandrásy Jenőt, a 2. sz. gy. e-dnél, Stanka Alfonzt, az 50. sz., Melczér Oszkárt, az 50. sz., Madincea Virgilt az 50. sz., Gerasim Ovidot, a 61. sz. gy. e-dnél, az 50. sz. gy. e-dhez. Pandurov Tivadart, az 50. gy. e-dnél. — A lovasságnál első osztályu századosokká a következő 2. oszt. századosokat: gróf Reigersberg Miksát és disznajoi Vita Ödönt a 2. sz. huszár e-dnél; második osztályu századosokká: a következő főhadnagyokat: csepei Zoltán Lászlót, a 2. sz. huszár e-dnél; ns. Thán Károlyt, számfeletti a 16. sz. huszár e-dnél, beosztva a vezérkarnál, a 2. sz. huszár e-dhez; főhadnagyká a következő hadnagyokat: Mayer Lászlót, nernachi Obermeyer Kurtot, Schlosarek Alfrédet, a 2. sz. huszár ezrednél; hadnagygyá szoboszlói Mészáros Vilmos hadapródot a 2. sz. huszár e-dnél. — A tábori tüzérségnél első osztályu századosá Dubail Konstantint, a 34. sz. hadosztály tüzér e-dnél; második osztályu századosá Ziller Károly főhadnagyot, szám feletti a 34. sz. hadoszt. t. e-dnél beosztva a vezérkarnál, a 9. sz. had-

osztály t. e-dhez; hadnagygyá Telle Károly hadapródot, a 34. sz. hadosztály t. e-dnél. Kinevezte 5 Felsője továbbá hadnagygyá a gyalogságnál boori lovag Bömches Emil tartalékos hadapród-tiszthelyettes a 2. sz. gy. e-dnél.

— **Fizetésektelen.** A bécsi Creditoren Verein ifjabb Málnássy Kristóf brassói kereskedő fizetésektelenségét jelenti.

— **Oroszlánvadászat.** A jelenleg városunkban tartózkodó Koczka-féle állatsereglet egyik legnagyobb szerű mutatványa: az oroszlánvadászat kedden este újból be lesz mutatva. Az állatsereglet merész mutatványára, melyben mint oroszlánvadász Cratochvill állatszelidítő szerepel ismételtén felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A fogarasi felső kereskedelmi iskolát** — a „Székelyudvarhely” cz. lap november 3-diki számában olvassuk — beszüntetik és talán Besztercebányára akarják áthelyezni.

— **Magyar Lant.** E mozgalmas, szépen szerkesztett folyóirat 6 ik novemberi száma is megjelent Győrött Dr. Angyal Armand és Dr. Vajda Emil szerkesztésével. A kiváló szaklap, melyet a P. N. plóban id. Ábrányi Kornél oly melegen feldicsért, megérdemli a dicséretet s a közönség meleg pártolását. Most már kéthetenként érdekes tartalommal jelenik meg s pedig hallatlan olcsó áron. Négy koronáért ad 12 számot, 40—50 oldal hangjeggyel, mely kiváló hazai zeneszerzőink kompozícióit foglalja magában. A mostani szám Szentirmay, Bordeaux G. Dr. Angyal A. Köpf K. Markovits S. tanár sikerült szerzeményeit tartalmazza. Különösen ki kell emelni a zenei tartalom magvasságát, — selejtes dolog még nem jelent meg e folyóiratban és amint látjuk, mindig komolyabb irányu dolgok jelennek meg benne. — A szöveg változatos, szakszerű czikk tárgyalja a hazai zeneoktatást. A budapesti szemle érdekes kritikai dolgokat hoz, — ezenkívül a hazai és külföldi újdonságokat, ezikkeket közöl a zenei életéről és egyéb apróságokat. Ajánljuk az érdekes zenefolyóiratot a zenekedvelők szives figyelmébe.

— **Uferbach Géza csemegeüzletében** belatini Braun A. féle Domino sec, mely a párisi világkiállításon aran/éremmel lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva. Egyben a nagyérdemű közönség becses, tudomására kívánom hozni, hogy Bodegámat nagyobbítottam, hol mindennemű csemegeket, hideg felvágottakat, déli gyümölcsöket, tea-süteményeket, valamint rumót, cognacot, liköröket és borokat liter és poharanként árusítok.

— **Eremie J. G.** csemege kereskedésében keleti különlegességek: Halva, Rachat, friss Berber datolya és czukrozott gyümölcs; továbbá görezi gesztenye, egészen friss angolna, Warhanek féle orosz Thal, valamint friss kárpáti sajt kapható.

DR. TUTSEK GÉZA

ORVOS

lakását Weiss Mihály-utca 30 sz.
(Kapu-utca sarok) tette át.

A brassói bőrriparosok szövetkezete az Országos Központi Hitelszövetkezet megbízásából Brassó város összes önálló iparosait meghívja az itt alakítandó Hitelszövetkezet

folyó hó 7-én (csütörtökön)

a városi tanácsház üléstermében d. e. 9 órákor tartandó alakuló közgyűlésére.

753—2

Az igazgatóság.

Sz. 6205—901. tkv.

Arverési hirdetmény kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a brassói ált. takarékpénztár végrehajthatónak Teutsch György és Kaufmes Róza végrehajtást szenvedők elleni 958 korona 21 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék a (brassói kir. jbiróság) területén levő Prázsmár község határában fekvő a

I. a prázsmári 2193 sz tjkvben Teutsch György tulajdonát képező következő ingatlanokra:

4249 hrsz a foglalt ingatlanra 85 koronában 11882 hrsz a foglalt ingatlanra 83 koronában 1315 hrsz a foglalt ingatlanra 24 koronában 267 hrsz a foglalt ingatlanra 12 koronában 3395 hrsz a foglalt ingatlanra 46 koronában 6253 hrsz a foglalt ingatlanra 59 koronában 12952 hrsz a foglalt ingatlanra 25 koronában 17053 hrsz a foglalt ingatlanra 40 koronában.

II. a prázsmári 3871 sz tjkvben Teutsch Györgyné sz. Kaufmes Róza tulajdonát képező következő ingatlanokra:

15152 hrsz a foglalt ingatlanra 66 koronában 4227 hrsz a foglalt ingatlanra 125 koronában 14062 hrsz a foglalt ingatlanra 114 koronában 14103 hrsz a foglalt ingatlanra 90 koronában 219802 hrsz a foglalt ingatlanra 138 koronában 6080 hrsz a foglalt ingatlanra 70 koronában 6683 hrsz a foglalt ingatlanra 55 koronában 9060 hrsz a foglalt ingatlanra 36 koronában 12083 hrsz a foglalt ingatlanra 43 koronában 14440 hrsz a foglalt ingatlanra 117 koronában 19174 hrsz a foglalt ingatlanra 28 koronában.

III. a prázsmári 5170 sz tjkvben Untar János tulajdonát képező 8804 hrsz a foglalt ingatlanra 6 koronában.

IV. a prázsmári 5143 sz tjkvben Bruss Mihály tulajdonát képező 20419 hrsz a foglalt ingatlanra 60 koronában a 20954 hrsz a foglalt ingatlanra 49 koronában.

V. a prázsmári 5008 hrsz. a foglalt és Türk Mihály tulajdonát képező 19611 hrsz a foglalt ingatlanra 17 koronában, és végül a VI. prázsmári 5073 sz tjkvben Rechitian György és neje tulajdonát képező 17380 hrsz a foglalt ingatlanra 21 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi november hó 19-ik napján délelőtt 9 órája a prázsmár község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX t.-cz. 42§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. keltigazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX t.-cz. 170 §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1901. augusztus 4.

A kir. trvszék tkvi hatóság.

Pap Péter
e. bíró.

740—1

1086—1901 végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fogarasi kir. járásbíroság 1901 évi V. II. 3381 számú végzése következtében Dr. Fejérvári Adolf ügyvéd által képviselt keresi Friedrich András javára Heinrich János, Knepp János és Schuller János ellen 358 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1901 évi szeptbr. hó 27. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 770 kor. becsült következő ingóságok u. m.: szarvasmarhák, ló, szekerek, sertés széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járásbíroság 1901. évi V. II. 3382 számú végzése folytán 194 korona 60 fill. hátr. perk. követelés, és eddig összesen 75 kor. 50 fill. ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Kerez n. község-házánál leendő

eszközlésére 1901 évi november hó 14-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Fogarason, 1901. évi október hó 26-án.

Gyárfás Ferencz
kir. bírósági végrehajtó.**Utolsó hét.****Oroszlán vadászat**

Brassóban.

Mr. C. W. Kratochvil

világhírű megfélemlíthetetlen állatszelligítőnek fellépte

közkívánatra

itt másodsor

mint oroszlan vadász.

Nevezett 5 éven keresztül utazott Ázsiában. Afrikában és legújabb saját eredeti mester-előadásában bemutatja az algiri fensikon 1893-ban br. Rotschild Ferencz társaságában folytatott

oroszlán-és leopárd-vadászat utáztait. — 500 koronát fizetünk annak, a ki e mutatványt Kratochvil uron kívül más által bárhol előadva látta.

HELYÁRAK: I. hely 1 kor., II. hely 60 fillér. III. hely 40 fillér. Katoiak őrmestertől lefelé, csendőrök, pénzügyőrök és 10 éven aluli gyermekek mindenütt felét fizetik.

Számos látogatásért esdenek

KOCZKA ANTAL ÉS FIAI.

Előzékeny kiszolgálás.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Kapu-utca 18. sz. a.** a mai kornak megfelelő

Mészárszék és Hentesáru üzletet

nyitottam, hol naponta frissen kapható mindenféle különleges virstli, főzve is.

Allandóan nagy raktár prágai minta szerint előállított prágai sonkákból.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, ma adok

tisztelettel

Nemec J. W

Előzékeny kiszolgálás.

Gosztálysorsjegyeken nyerhető

1.000.000 KORONA

melyek a

Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaságnál

(Hirscher-utca 2.) vásároltatnak.

Huzás november hó 21-én.

Árak: $\frac{1_1}{12.-}$ $\frac{1_2}{6.-}$ $\frac{1_4}{3.-}$ $\frac{1_8}{1.50}$ sorsjegy. korona

Laptulajdonos Trautner H. Nyomatja a Brassói Lapok" nyomdája.